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CONSEJO LOCAL DE DRAFE DE LA LOCALIDAD USME 
ACTA No. 1 

SESIÓN ORDINARIA 
 

FECHA: 12 de enero de 2024 
HORA:  5:00PM 

 
LUGAR: VIRTUAL 
 
INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: 
 
Nombre Cargo Sector / Entidad Asiste Observación 

Sí No  

Hugo Flórez Presidente Escuelas o Clubes Deportivos X   

Juan González Consejero Juntas de Acción Comunal X   

Brayan Rubiano Consejero Sector Educativo X   

Doris Angulo Consejera Colectivos – Agrupaciones - 
ESAL 

X   

Angie Chocontá Consejera Jóvenes X   

Rosa Capera Consejera  Adulto mayor X   

Efrén Ramos Consejero  Discapacidad X   

Cristian Beltrán Consejero Sector Rural X   

Lorena Lugo Delegada Oficina de Asuntos Locales 
IDRD 

X   

Derly Cordero Delegado Alcaldía Local X   

Andrés Guluma Delegado Secretaria de Cultura, 
Recreación y Deporte 

 X  

Jhon Jiménez Delegado Junta Administradora local X   

 
SECRETARIA TÉCNICA: 
 

NOMBRE CARGO ENTIDAD 

Nathalia Vásquez Secretaria técnica OAL – IDRD 

 
 
ORDEN DEL DÍA: 
 

1. Llamado a Lista y verificación de quórum. 

2. Informe General 2023. 

3. Postulación de consejeros y consejeras al consejo de planeación local CPL. 

4. Varios. 
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DESARROLLO DE LA SESIÓN: 
 
Instalación 
 
Siendo las 05:04 del día 12 de enero de 2024, y estando reunidos los consejeros y 
delegados integrantes del consejo la Secretaría Técnica instala la sesión. 
 

1. Llamado a Lista y verificación de quórum 
 
Se deja constancia que siendo las 05:00 pm se encuentran presentes un total de 
ocho (8) consejeros y tres (3) delegados por lo que se conforma el quórum suficiente 
para sesionar. 
 

2. Informe general 2023 
 
El presidente realiza presentación e intervención sobre las gestiones realizadas 
como presidente del DRAFE durante el año 2023. 
 
Después de casi cuatro años de estar como consejero y presidente de la localidad 
de Usme quiero dar los puntos relevantes de la gestión para iniciar 2024 con la 
energía positiva. 
 
- Lineamientos del concepto del gasto: se logró realizar una mesa de trabajo con 

las entidades de gobierno (IDRD, SDG, SCRD) dispuestas para aterrizar esos 
lineamientos los cuales fueron un gran logro luego de casi 4 años de lucha. 
 

 
 

- Día mundial del deporte: Evento internacional realizado en el estadio La Aurora 
con la participación de la Alcaldía, Defensoría del Pueblo, se destaca la 
presencia del actual delegado para los derechos de los deportistas, el Dr. 
Ernesto Lucena y Oscar Figueroa medallista olímpico. El evento convoco varios 
niños de las escuelas y clubes de la localidad quienes sostuvieron la bandera de 
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más dimensión a nivel mundial,  la celebración demostró como el deporte y la 
recreación hace cambios en sus vidas.  
 

 
 

- Cumplimiento a los niños los cuales estaban involucrados en las iniciativas de 
los presupuestos participativos, por ejemplo los deportistas de Taekwondo que 
fue de los últimos deportes que casi no se les cumple ya que no habían 
competencias para ellos y se logró que a finales de diciembre pudiesen competir, 
por cierto consiguieron varias medallas y se destacaron, por lo tanto son 
procesos que se deben continuar y aquí sí, hay que decirlo, se necesita voluntad 
política para que realmente el deporte se posicione y no simplemente sea por 
cumplir con un presupuesto. 
 

 
 

-  Dotaciones entregadas a niños deportistas de patinaje, fútbol, taekwondo en 
natación, otras disciplinas según beneficiadas y aquí agradezco a varias 



GESTIÓN DE ASUNTOS LOCALES – V1 

 

 

instituciones que me han invitado a los lugares donde entrenan e incluso a 
competencias donde es de resaltar el talento que tenemos, sin embargo, estoy 
iniciando una investigación por algunas irregularidades con un operador. 
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- Dotaciones para escuelas y clubes de la localidad, está iniciativa se dividió en 
dos partes donde reconozco el apoyo del edil Fredy Jiménez quien ayudo a 
intermediar con la alcaldía para que se cumpliera con la entrega en cumplimiento 
a la iniciativa ganadora en su momento, donde cerda de 52 instituciones se 
vieron beneficiadas, las cuales abarco escuelas y clubes con Aval y sin Aval en 
todas las disciplinas, dejando un muy buen material para iniciar el año 2024. 
 



GESTIÓN DE ASUNTOS LOCALES – V1 

 

 

 
 

- ODS en los programas sociales, el deporte como herramienta de la 
transformación social. Ante la invitación de la JAL luego de conocerse el nuevo 
Consejo DRAFE me presente como representante de la escuela y como 
presidente del mismo haciendo énfasis en la necesidad de la aplicación de los 
17 objetivos de desarrollo sostenible para las entidades deportivas, que es lo 
que está hoy en línea con las instituciones privadas y públicas quien no se ajuste 
a esto tienden a rezagarse. Esto precisamente fue lo que me llevó a plantear las 
iniciativas que fueron ganadores y que ocuparon el primer puesto a nivel de la 
localidad para apoyar y llevar a cabo no solamente los juegos de la amistad, sino 
la implementación de la metodología de Peace and Sport que para en este 
momento se benefician 44 profesores. 

 
 

- En una reunión el pasado 17 de noviembre con los directivos de Peace And 
Sport en el marco de la iniciativa ganadora, como pueden ver varios líderes de 
organizaciones deportivas, tuvieron este primer acercamiento para conocer en 
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primer plano qué eran los Juegos de la amistad y qué es y para qué sirve la 
metodología.  

 

 
 

- Se inauguran los juegos de la amistad en el parque la aurora con la participación 
de la comunidad, de los referentes de clubes y escuelas de todos los deportes. 
 

 
 

- Actividad en la Defensoría del Pueblo con el delegado para los derechos de los 
deportistas, asistieron varios líderes también de Usme, deportistas de Usme,  los 
Campeones de Paz que este año nos acompañaron fueron Marlene Harnois, 
Campeón francesa de Taekwondo y Medallista olímpica del mismo deporte, igual 
Hugo Bonneval, un jugador profesional de rugby y el gran basquetbolista Florent 
Pietrus, el canat-autor noruego Stig Van Eijk y la señora Sophie Bourdet Aseosra 
de la Fedreracion Internacional del Deporte (ISF) y además dos personas de 
Ecuador de la organización Goles con valores que se vincularon para saber 
cómo era la dinámica de los juegos de la amistad, el doctor Ernesto Lucena, el 
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señor alcalde de la localidad Dorian Coquies Maestre, nuestro edil Fredy 
Jiménez, fueron otras de las personalidades tuvieron la oportunidad de llevar el 
mensaje a los niño, jóvenes y lieres deportivos sobre del poder catalizador del 
deporte y la importancia que es invertir en el deporte.   

 

 
 

- Se dio bienvenida a los Campeones de Paz con recorridos y con el concierto del 
artista invitado, el evento logro visibilizar clubes y escuelas deportivas, de todas 
las disciplinas y la participación de un porcentaje notable de niñas promoviendo 
con ello la equidad de género.  
 

 
 

- Se realizaron actividades de integración durante la apertura con competencias 
en deportes como Rugby, Futbol, Baloncesto, banquitas, entre otras las cuales 
tuvieron una gran participación de deportistas y padres de familia. 
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- Charlas sobre la importancia de la salvaguardia de los niños y sus derechos, 
para ser escuchados y hablar. 
 

 
 

- Desfile de clausura en las calles de la localidad con desfile desde las caracas 
hasta el estadio Aurora. 
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- Hay que destacar en el desarrollo de los juegos, actividades multidisciplinares, 
la combinación de deportes y el desarrollo de las competencias, así como la 
metodología para los profesores y a la comunidad un evento lo cual permitió la 
integración de los niños participantes. 
 

 
 

- Luego del evento se recibieron invitaciones de los diferentes clubes y escuelas 
participantes de los juegos, en agradecimiento a la gestión del DRAFE USME, 
donde se evidencio la entrega de la dotación y uso de esta. 
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- ODS en los programas sociales: La prensa el principado de Mónaco viajo para 

hacer un documental donde Usme se está convirtiendo en una potencia distrital 
del deporte e importante resaltar que como Presidente del DRAFE se viene 
internacionalizando nuestra localidad. 

 
 

- En el marco de las iniciativas con la participación de Peace and Sport la alcaldía 
local se realiza la ampliación de la metodología en Usme para los animadores 
de paz en busca de capacitarlos con unas capacidades y cualidades 
diferenciales lo cual es nuevo y positivo para beneficiar a 22 organizaciones 
deportivas y 440 niños a quienes son los principales beneficiados de los 
resultados de la metodología 
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- Vamos a la Copa, dirigido principalmente a Futbol y por cual se gestionó reunión 
con el viceministro del deporte, para solicitarle un apoyo institucional para llevar 
dos equipos a China, que serían el 17 al 27 de mayo y tiene muy buena voluntad, 
va a tener un contacto directo con Peace and Sport con la ISF, estaremos en 
contacto en su momento, se informará. 
 

 
 

- Mediante el apoyo del alcalde local se gestionaron regalos para cada consejero 
y de esta forma ser otorgado en su sector poblacional. 
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- El Plan Operativo Anual de Inversiones POAI fue aprobado, aunque el DRAFE 
no fue invitado oficialmente, a pesar de esto el estar pendiente me permitió 
conocer el plan las inversiones con los valores señalados en la siguiente imagen. 
 

 
 

- Temas pendientes por resolver: 
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Cerrada la presentación el presidente da espacio para preguntas sobre el Informe 
de Gestión. 
 
Se otorga la palabra a el consejero Cristian Beltrán quien realiza tres preguntas: 
 
1. Dentro los proyectos de los presupuestos participativos hay algo pendiente por 
entregando al DRAFE me refiero a alguna iniciativa del año 2022 o 2023 que no se 
hubiese entregado que de pronto esté como representante del DRAFE. 
 
Responde el presidente: Mas que haber algo pendiente, es que se debe dar a 
conocer el mal proceder de los operadores ya que no cumplen o no informan sobre 
la logística de los eventos y esto termina afectando la ejecución de las actividades. 
 
2. Si vamos a proyectarnos creería desde las diferentes instancias que estamos 
representando el DRAFE para llegar con algunos de estos Incentivos que se están 
entregando o que se están recibiendo por parte del DRAFE a los sectores rurales 
de USME, entendiendo que, pues se hicieron como algunas actividades, pero no 
tengo en el radar o no he identificado pues conozco muy bien una zona rural de que 
se haya beneficiado alguno, escuela o algún o algún proceso que allí se esté 
realizando.  
 
Responde el presidente: Aclarar que las iniciativas fueron formuladas para todas las 
UPZ donde se difundió la convocatoria, de lo cual tengo presente una escuela que 
se benefició al proponer una iniciativa, por eso yo hago un llamado para que los 
representas de cada sector haga una gestión y como grupo unirnos para hacer 
fuerza a las iniciativas que abanderamos. 
 
3. Plantear los recursos que se entregan al DRAFE en cuanto a las metas que no 
tienen definido un presupuesto. 
 
Responde el presidente: No sabemos cómo el alcalde va a administrar los recursos, 
ya que debido al cambio de administración no tenemos claridad sobre el 
cumplimiento que se dará y como se va a distribuir dichos rubros ya que nunca 
queda planteado el valor asignado de acuerdo con las metas, por ello tenemos 
pendiente proponer como se debe plantear el presupuesto de estas iniciativas 
 
Se otorga la palabra a la concejera Doris Angulo hace su intervención pidiendo 
respeto frente a las citaciones realizadas por entidades de gobierno en las cuales 
los funcionarios no cumplen las invitaciones a las reuniones o debates.  
 
Se otorga la palabra a el consejero Juan Manuel Gonzales apoya a Doris en 
referencia a la participación de la JAL como respeto en las asistencias a reuniones. 
 
Se otorga la palabra a la consejera Rosa Capera solicita que se tenga en cuenta el 
sector de Adulto Mayor en las actividades de la localidad. 
 
El presidente responde indicando que a todos los sectores se les ha tenido en 
cuenta haciendo énfasis que cada consejero de cada sector es quien tiene que 
gestionar 
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3. Postulación de los consejeros y consejeras al Consejo de Planeación local CPL  
La secretaría Técnica menciona que el consejero Efrén Ramos es el único consejero 
interesado en hacer la postulación al CPL. 
 
Por tanto, se pregunta al consejo local para proceder con la votación si están de 
acuerdo con dar aval al consejero Efrén Ramos representante del sector 
Discapacidad para hacer parte del Consejo de Planeación Local 
 

Nombre VOTO Observación 

Sí No  
Hugo Flórez X   

Juan Manuel González X    

Anyie Chocontá X   

Brayan Rubiano X   

Doris Angulo  X   

Rosa Capera X   

Efrén Ramos X   

Cristian Beltrán X   

 
Con un total de 8 votos a favor, por unanimidad el consejo decide avalar al consejero 
EFREN SAUL RAMOS MUÑOZ identificado con cedula de ciudadanía 79411966, quien 
elige representante del DRAFE al CPL. 
 
 

4. Varios 
 

a) El presidente Hugo Flórez y el consejero Juan Manuel González proponen hacer 
un cambio de roles entre presidente local del consejo Usme y representante en 
el consejo distrital. Por tanto, se somete a votación la decisión con la siguiente 
pregunta: 

 
Aceptan ustedes la propuesta realiza para el cambio de roles entre presidente del 
consejo local y representante distrital. 

 
Nombre VOTO Observación 

Sí No  
Hugo Flórez X   

Juan Manuel González X    

Brayan Rubiano X   

Doris Angulo  X   

Rosa Capera X   

Efrén Ramos X   

Cristian Beltrán  X  

 
Con un total de 6 votos a favor, uno en contra el consejo local apoya la iniciativa del 
cambio de roles por acuerdo mutuo entre el señor Hugo Flores y Juan Manuel 
González. 

 
Sin embargo, dado una consulta realizada por la Delegada del OAL-IDRD elevada 
a el abogado Mauricio Garzón contratista encargado de las instancias de 
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participación ciudadana, indica que dado que el presidente solicitó una certificación 
la semana pasada donde se ratifica su cargo como presidente del consejo local de 
Usme, no se podría realizar el cambio como se solicitó y se aprobó, por tanto se 
solicita expresamente dejar en acta REVOCAR la decisión del intercambio 
propuesto por los consejeros. 

 
b) La consejera Doris Angulo, solicita a la delegada del IDRD y a la secretaria 

técnica sean entregados los carnés y demás artículos de los kits, a uno de los 
consejeros mediante acta, ya que dos de los consejeros han ido hasta la oficina 
y no han recibido su carné. 

 
Siendo las 6:52 pm se levanta sesión. 
 
 
En constancia se firman, 
 

 
 
PRESIDENTE      SECRETARÍA TÉCNICA 
HUGO FLOREZ CLAVIJO    NATHALIA VASQUEZ   
 


